



创意 从麋鹿中国结饺子到灯笼

生于1998年的姜宇帆是雪容融灯笼造型的原创设计者。2018年9月,北京冬奥组委来到吉林艺术学院宣讲,老师把有关征集活动的内容和要求带到了她所在的班级。抱着学习的心态,她决定试一试。一开始她以麋鹿为原型进行设计,由于类似的设计比较多,在老师的指导下,她转换了设计思路,想到了以对中国结为原型的设计方案。

“我的家乡是黑龙江伊春市,每到春节,大街小巷都会挂起红灯笼和中国结。”姜宇帆说,记忆中红红火火的中国年,是她创意的来源。指导老师冯犇湲看过设计方案后,建

议她将其中一个中国结替换为其他形象。“我把一个中国结改为饺子的形象,老师觉得饺子与中国结不太搭,于是又改为了红灯笼。”

距离交稿截止日仅剩3天时,姜宇帆提交了设计方案。令她意想不到的是,红灯笼与中国结的两个创意入围前三,被确定继续深化修改。但北京冬奥组委专家们也给出了他们的意见:“仅保留原创属性,重新设计形象。”接到任务后,吉林艺术学院马上成立了由17名老师和学生组成的修改工作小组。根据北京冬奥组委的建议,他们放弃了中国结的形象,主要修改灯笼的形象。

创作 近一个月无音讯时压力最大

冯犇湲介绍,雪容融的创作凝结着设计团队的智慧与付出,项目组包含设计学院、新媒体学院、动漫学院、音乐学院等多个专业方向的老师。团队成员主要围绕灯笼的形象进行修改,如结构比例、五官特征、文化元素诠释等方面,设计稿总修改量达万余张。不到一年时间,团队往返北京近30次,经常修改到深夜。

最难熬的时期是在2019年4月,“那时我们已经有将近一个月没收到北京冬奥组委的修改信息了,以为没希望了,大家都有点沮丧和迷茫,好在后来峰回路转。”冯犇湲说,经过专家组的建议,为了赋予灯笼运动的属性,创作团队曾经试验给它加上鹿角、燕子翅膀、京鸽等,“每天都在不断尝试和自我否定之间徘徊。”最后在北京冬奥组委专

家的提点下,鸽子和天坛连续的纹样以及如意等元素出现在了吉祥物的形象中,不仅令雪容融更添灵动可爱,而且也展现出中国传统文化的风采。

2019年8月21日是设计团队成员终生难忘的一天。当时,出于保密原则,北京冬奥组委通知设计团队到北京进行设计修改,但当大家怀着忐忑的心情带着电脑飞到北京时,惊讶地发现会议室里有很多媒体,原来北京冬奥组委已确定选用雪容融为冬残奥会吉祥物。不久后,北京2022年冬奥会、冬残奥会吉祥物于2019年9月17日在京正式公布,伴随大屏幕上的倒计时,当雪容融在大家的呐喊声中揭晓时,设计团队的许多成员都激动不已,热泪盈眶。“那一刻,我激动到全身发麻。”姜宇帆说。

心愿 让会发光的雪容融点亮梦想

如今,雪容融已经成为“新晋顶流”,被粉丝们亲昵地称为“容融宝宝”。雪容融灯笼顶部的如意造型象征吉祥幸福;和平鸽和天坛构成的连续图案,寓意着和平友谊,并融入了中国传统剪纸艺术;灯笼头顶及面部的积雪既代表“瑞雪兆丰年”,又体现了拟人化的设计,令大家爱不释手。

“灯笼本身是自发光的物品,雪容融的肚子外面有一圈黄色的光环,寓意着温暖世界和点亮心中的梦想。”姜宇帆说。冯犇湲介绍,在雪容融进行全球发布后,团队继续配合北京冬奥组委进行雪容融部

分的延展设计,并制作了雪容融的表情包。从平面形象到3D动态的形象,灵动的雪容融更添可爱。

“设计、修改雪容融的这一年,对我来说是快进的一年,因为团队里有很多不同学院的老师,我在他们身上学到了很多。未来我会踏踏实实地继续自己的学业,设计更多好作品。”姜宇帆说,自己非常喜欢中国传统文化,希望为传播中国传统文化贡献一份力量。“也希望在接下来的冬残奥会中,雪容融可以为运动员送去温暖,激励他们取得更好的成绩。”据《北京晚报》

核酸检测均为阴性
中国女篮全员清零

“中国篮球之队”微博2月27日发布消息,称目前正在塞尔维亚贝尔格莱德隔离的中国女篮出访队伍全员最新核酸检测结果均为阴性。

“中国篮球之队”微博称:“清零!截至目前,中国女篮出访队伍全员最新核酸检测结果显示阴性!”

在本月10日至13日举行的2022年国际篮联女

篮世界杯预选赛中,中国女篮以3战全胜的成绩晋级女篮世界杯。

中国篮协15日发文称,在回国前的例行核酸检测中,中国女篮出访队伍有2人核酸检测结果呈阳性,全队已就地进行隔离观察。此后中国篮协又两次更新消息,中国女篮出访队伍累计10例核酸检测结果呈阳性。据央视新闻

俄罗斯亿万富翁
放弃切尔西管理权

据英超联赛球队切尔西足球俱乐部披露,当地时间2月26日晚,切尔西老板、俄罗斯亿万富翁罗曼·阿布拉莫维奇宣布,已将足球俱乐部的“管理权”交给了其慈善基金会的受托人。

阿布拉莫维奇在声明中表示:“在过去近20的时间里,我一直把自己视为俱乐部的管理者,要做的就是能确保我们获得像

今天这样的成功,同时构建未来,在我们的社群中发挥积极的作用。我总是发自内心的为了俱乐部最大利益做出决定,如今我仍然坚持这样的价值观,这也是我为什么现在交给切尔西慈善基金会管理切尔西的原因。我认为他们现在做得很好,能够把俱乐部、球员、员工以及球迷们的利益以最佳的方式处理好。”据《新京报》

尤文战胜恩波利
萨索洛绝杀“紫百合”

新华社罗马2月26日电(黎梦青)意大利足球甲级联赛第27轮26日继续进行,尤文图斯客场3:2战胜恩波利,弗拉霍维奇“双响”。萨索洛主场2:1绝杀十人佛罗伦萨。

尤文图斯在对阵恩波利的比赛中,开局便打出了几次相当有威胁的进攻,恩波利虽然随后也加强了进攻节奏,但是“老妇人”第32分钟率先由基恩头球破门。落后一球的恩波利愈战愈勇,经过几次角球机会后,第39分钟,茹尔科夫斯基在对手门前的混战中攻入一球,扳平比分。1:1的比分并未持续太久,上半时尾声,夸德拉多助攻弗拉霍维奇为尤文再进一球。

易边再战,弗拉霍维奇的第二粒进球更加精彩,第66分钟,他在禁区接莫拉塔传球,挑射破门。

第76分钟,恩波利球员拉曼蒂亚替补建功,他在禁区内的一脚射门虽然被尤文门将什琴斯尼碰到,但依旧弹入网中。此后主队继续制造险情,但都被尤文防住,“老妇人”最终3:2获胜,结束三连平,进一步追赶积分榜前三。

萨索洛迎战佛罗伦萨的比赛中,主队第18分钟由特拉奥雷进球取得领先,此后双方经历了长时间的僵持。不过这场比赛的戏剧性都集中在尾声,第78分钟,博纳文图拉因不满裁判判罚领到红牌,但仅剩十人的“紫百合”在第87分钟,由新援卡布拉尔门前铲射破门,扳平比分。眼看就要握手言和,第93分钟,德弗雷尔接贝拉尔迪的助攻头球破门,在最后时刻帮助萨索洛2:1绝杀对手。

本泽马建功
皇马客场小胜

新华社马德里2月26日电(谢宇智)2021-2022赛季西班牙足球甲级联赛第26轮26日继续进行,皇家马德里客场1:0小胜巴列卡诺闪电,继续排名积分榜榜首。

本泽马在比赛结束前打入全场唯一入球,助皇马在客场拿下3分。本轮后,皇马以18胜6平2负积60分排名西甲积分榜第一位,领先排在第二、少赛一场的塞维利亚9分。

第17分钟,巴列卡诺在皇马门前制造杀机,但

塞尔吉·瓜迪奥拉的头球攻门被库尔图瓦挡下。而主队门将卢卡·齐达内则在第24分钟扑出了阿森西奥的射门。第39分钟,卡塞米罗小禁区前沿抽射破门,该球却因越位被取消。

下半时,库尔图瓦连立功,高扑抵挡,为皇马力保城门不失。第83分钟,皇马终于打破僵局,本泽马在与维尼修斯进行配合后突至小禁区边缘,将皮球推入空门,将比分锁定为1:0。

大红灯笼上长出雪花脸、一双“豆豆眼”看起来十分乖巧,随着北京2022年冬残奥会的临近,即将正式“上岗”的吉祥物雪容融人气越发高涨,不仅商店里一“融”难求,还有不少网友自发以黏土、毛线等制作雪容融。

近日,记者专访了冬残奥会吉祥物吉林艺术学院设计团队的成员冯犇湲、姜宇帆,揭秘雪容融的创作始末。

设计团队揭秘冬残奥会吉祥物形象创作

万余张修改稿「堆」出雪容融

